

# 大IP连推续集:有的悬念满满 有的口碑翻车

2021年可以算是一个续集大年,一些大的IP电影,比如“反贪风暴”“速激”“007”系列都迎来新的续集。下个月,久违的“黑客帝国”也将回归。拍续集有其天然的优势:延续性强,粉丝相对黏合性高。但也有缺点相随:与前作不可避免的比较,与是否符合观众的新品味……这些都可能令口碑翻车。

## ●《007:无暇赴死》:这场落幕有点落寞

上映日期:2021年10月29日

尽管是丹尼尔·克雷格“007”告别之作,在国内并没掀起什么水花。经历了疫情的一再延期,总算如约登上大银幕的《007:无暇赴死》目前收获的票房才2.21亿元,颇有种辉煌不再的感觉。

作为影史顶级的IP之一,“007”的地位及影响力非同一般。影片9月底在伦敦举行首映礼时,除了本片的主创成员盛装现身,许多业内知名人士也现身支持,“海王”杰森·莫玛、杨紫琼均到场助力。不仅如此,更是吸引到了英国王室的出席,查尔斯王储、剑桥公爵夫妇威廉王子和凯特王妃、康沃尔公爵夫人悉数出席。

盛况的背后,并没有对票房和口碑有大的助力,《007:无暇赴死》在豆瓣的评分是6.7分。客观地说丹尼尔·克雷格的表演完成度是很高的,奉献了最复杂也是最具层次的007,可惜没有受到国内观众的青睐。

## ●《黑客帝国:矩阵重启》:一切似曾相识 一切又都不一样

上映日期:2022年1月14日

一别18年,“黑客帝国”终于又来了。粉丝等待它的续集,如同翘首以盼《阿凡达》后续电影的到来,左盼右盼,望穿秋水。

令人期待的是,这次是原班人马的回归,拉娜·沃卓斯基回归执导,基努·里维斯、凯瑞-安·莫斯携手重返矩阵,再度饰演经典角色尼奥、崔妮蒂。绿色代码雨、红蓝药丸、白兔文身等《黑客帝国三部曲》经

典元素也将会再现,情怀拉满,期待值也无限拉满。

基努·里维斯再度饰演主角尼奥。在新片中,尼奥将不得不再次做出自己的选择。《黑客帝国:矩阵重启》带人们重回拥有两种“现实”的世界:一个是周而复始的日常生活,另一个则是隐藏其后的真相。为了弄清楚自己所处的“现实”究竟是真实还是幻想,也为了真正了解自己,托马斯·安德森先生(尼奥)将不得不选择再次跟随白兔。但他不知道的是,矩阵已经变得比以往更强大,更稳固,也更危险。

## ●《速度与激情9》:飙车与家族仍是两大支柱

上映日期:2021年5月21日

《速度与激情9》的最终票房超12亿元,这在今天的进口片里已是顶流,但与第八部26亿元的票房还有不小差距。

作为一直颇受欢迎的IP电影,“速激”有着它的不变特色。其最核心的飙车激战在不断进化,无论是街头狂野赛车,还是生死竞速正邪交锋,又或者是横冲直撞毁天灭地,都给观众留下了深刻的印象。令人眼花缭乱的“豪车盛宴”一直是保留节目,在《速度与激情9》中,这一元素继续被发扬光大——越野、摩托车、军用卡车、高端超跑齐上阵,更有前所未见的巨大重型装甲车和疯狂“火箭车”登场。

从首部《速度与激情》直到现在,家族主题贯穿始终,生死与共的成员们早已成为家人。面对空前劲敌,成员们集结大展身手,捍卫家族的尊严。在导



丹尼尔·克雷格扮演的007

演林诣彬眼中,“速激系列”的一大主题就是家庭”,范·迪塞尔曾在采访中说:“如何探索和处理‘家族’这一元素,让这一系列变得更加有趣和引人入胜。”

## ●《反贪风暴5》:这一部 古天乐与观众说“再见”

上映时间:2021年12月31日

不知不觉,《反贪风暴》系列已经拍到了第五部,可见这个系列的成功度,也让它毫无悬念地成为近年港产警匪犯罪片最卖座、最长寿的IP之一。第五部是终结篇,导演依然是林德禄,古天乐、张智霖、郑嘉颖回归,新加盟的有宣萱、黄宗泽、谢天华。

跨年之夜好电影不少,有配合氛围的《穿过寒冬拥抱你》《以年为单位的

恋爱》,也有即将迈入新的一年让你笑开怀的《李茂扮太子》,偏偏《反贪风暴5:最终章》观众的期待值最高,在猫眼平台上,其想看人数达到了76万以上。2021年的最后一天,迎来了“反贪”系列的最终章,倒也算是应景。

近些年的香港电影,大部分都能看到古天乐的身影,在这部里他更是核心人物陆志廉。一个角色一下演了七年,要一以贯之的是这个角色的性格特色、做事风格,古天乐确实付出了不少。

“反贪”系列前四部的主题分别为权钱勾结、金融贪腐、百亿黑金与监狱贪污,此次则把视线放得更远更广,国际人口贩卖背后的贪腐大案。ICAC首席调查主任陆志廉(古天乐饰)与总调查主任程德明(郑嘉颖饰)共同调查走

私贪污案,意外发现另一起涉及人口贩卖的海关贪腐大案。暗流涌动、扑朔迷离。

## ●《误杀2》:在这里重新定义了“误杀”

上映时间:2021年12月17日

《误杀2》也是近期贺岁档的热门电影。说是续集,其实又不太像续集,故事不一样,连人物都变了,除了肖央依然演一位可以为孩子付出一切的父亲。既然是续集电影,难免会被观众拿来与前作比较,毕竟第一部太惊艳了,不仅一跃而成近两年的悬疑佳作,也以黑马之姿拿到了13亿元的票房。

《误杀2》的故事背景放置在国外,肖央一家三口过着平静幸福的生活,儿子突患重病令全家遭到重创,肖央饰演的平凡父亲选择了在绝望中孤注一掷。

影片在14日已经开启一波点映,有的观众表示“惊喜,后来的逆转令人意想不到”“肖央饰演的父亲太感人了”。也有观众表达了失望,“悬疑感不足”“主题不太明确,到底误杀了谁?”

而面对观众的一些质疑,主创也在宣传中给予了回应。比如《误杀2》改编自丹泽尔·华盛顿主演的《迫在眉梢》,关于和原作的比较,肖央在采访中表示,剧本上比原来的要扎实很多,另外还在原作未曾涉及的部分上进行了拓展。

## ●《寂静之地2》:“无声”的设置依然奏效

上映日期:2021年5月28日

一部讲述“出声”即招致危险的电影,第一部便让观看的影迷们不敢放肆大吃手中的爆米花,其实

也算是相当成功的。

在延续前作“无声”设定的基础上,《寂静之地2》将世界观进一步扩大,剧情不再局限于艾伯特一家为了能够生存而藏匿在避难所里,当家园被毁后,他们不得不踏入危机重重的广阔世界。随着怪物无孔不入的侵袭和更多幸存者的出现,人类上演了从躲避到反击的戏码,故事情节的发展也因此更加惊险刺激,带领观众身临其境地进入到了这场令人毛骨悚然的绝境求生冒险之中,全程陷入被恐慌支配的氛围。

当然,几位主演的表演功不可没。在第一部贡献了诸多名场面的艾米莉·布朗特再度奉上了超凡演技。两个小演员米利森特·西蒙斯和诺亚·尤佩也不容小觑,他们将角色从胆小惊恐到坚毅勇敢的蜕变展现得淋漓尽致。影片最终收获2.49亿元票房,对于小成本电影来说已经非常不错。

## ●《比得兔2:逃跑计划》:热血又有激情 还很有趣

上映日期:2021年6月11日

非常有趣的一部电影。为了追求自己的“兔”生意,年少轻狂的比得(詹姆斯·柯登配音)踏上了背井离乡的路并成为了团伙中的扛把子,怎料却将追随而来的昔日老友推入死亡陷阱。幡然醒悟后,比得化身“兔界阿汤哥”带领同伴展开海陆空三栖大营救。在这场冒险旅途中,比得收获了友情,理解了亲情,最终实现了自我成长,成为真正的“兔一哥”。

热血有激情,并伴随着一些领悟,这部电影不仅在猫眼平台评分高达9分,票房也有1.97亿元。

(据《新快报》)



《速度与激情9》剧照

## 党史学习教育:沿黄大队组织开展主题党日活动

为牢记入警初心,明确使命职责,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄大队开展学习践行《公安机关人民警察誓词》主题党日活动,大队全体民辅警唱响警歌,重温入警誓词。

文/马媛